2012年4月28日公平与干净选举联盟集会（Bersih 3.0）
马来西亚皇家警察殴打执勤记者之报道汇编。
《独立新闻在线》
目睹警方集体围殴黄衣人
本刊编辑举报遭粗暴胁迫
作者／本刊记者 2012年04月29日 08:04:07 pm
http://www.merdekareview.com/news_v2.php?n=24311
【本刊记者撰述】《独立新闻在线》助理编辑曾薛霏昨天在敦霹雳路执行公务时，四名男性警员上前欲夺走其相机，她今天前往金马警局报案，促警方调查。
曾薛霏今天傍晚6时45分在其代表律师饶兆颖的陪同下到金马警局报警。
她在报案书内表示，昨晚大约7时20分，她在Hang Lekiu路执行公务。当时他看见大约200名警察在进行最后的逮捕工作，并继续观察现场情况。
当时她看见大约十多名制服警员从敦霹雳路转入旁边的Hang Lekiu路，并在Hussain Cafe逮捕黄衣者。
她站在餐馆对面的大楼前站，看见警员逮捕两名黄衣者。她便在那里拍摄照片，数名警员看见她。四名警员向她走来，一人捉其左手，一人捉其右手，一人在背后拉扯其背包，当时她询问其中一名警员自己是不是被捕，但是该警员并没有回答。
她曾表明自己是记者，警员尝试抢夺她相机，其中一名警员更扯断其挂着媒体证的带子。她的媒体证跌去地上，该警员更用脚提到一边。
她挣脱警察后，赶紧拾回自己的媒体证，警员也于较后离开。
促调查致伤记者警员

曾薛霏在报案书内写道：“我报案的原因是促请警方对方粗暴对待我的警员，因为身为一名记者我只是在现场执行公务。”
曾薛霏也表示，她当时看见多名警员在进行逮捕时，殴打黄衣者，而两名在Hussain Cafe被捕的黄衣者被指示脱掉他们的上衣。
她认为，警方应该确保媒体工作者能够在安全的环境下工作，而不是威胁记者不可拍摄警方逮捕的场面，或者抢夺记者的相机，殴打记者甚至逮捕记者。
她也促请警方马上对付在428集会中致伤媒体工作者的警员，以显示政府要打造自由的媒体环境的承诺。
净选盟昨天举行静坐集会，集会开始时警方相当克制，但集会甫解散，警方却向出席者施暴及射发催泪弹和水炮，许多集会者重伤入院，还有一些媒体工作者被殴打、逮捕、粗暴对待以及没收相机记忆卡。【点击：集会甫解散警方即镇压 黄潮十万大军淹没首都】
华裔摄影记者协会（MCPA）指出，受到暴力行为对付的摄影记者有：《光明日报》摄影记者黄安健扣留及殴打；《南洋商报》摄影记者许鸣祥被镇暴队员推撞受伤；《星洲日报》摄影记者陈敬晖被打，相机更一度被抢走；以及《东方日报》摄影记者陈启新（左图）受到扣留，过后释放。【点击：斥流氓作风威胁新闻自由 摄影记协抨警方殴打摄记】
九记者遭警方胁迫攻击
六组织促纳吉迅速彻查
作者／本刊记者 2012年04月29日 08:47:21 pm
http://www.merdekareview.com/news_v2.php?n=24315
【本刊记者撰述】马来西亚媒体公民社会组织联署谴责净选盟集会中，新闻工作者遭逮捕、骚扰和暴力对待，指斥有关事件是被视为针对媒体自由的联合攻击行动。

六个关注媒体自由组织今天联署发表文告，同声谴责警方逮捕两名新闻工作者和警方暴力对待静坐抗议的净选盟集会者。

六组织认为，新闻工作者身上发生的事件，被视为是针对媒体自由的联合攻击行动，因为主要都是要阻止新闻工作者摄录警方对部分集会者的暴力行动。

在过去数月，照片和影片记录多起针对和平集会的暴力行径，导致暴力行为的加害者和背后的指使者蒙羞，包括数天前占领独立广场的和平集会中，一批流氓攻击拿相机与智慧型手机的社运人士，也一并延伸到昨天的428集会。

“我们促首相纳吉展开迅速与透彻的调查，并提控那些暴力行为负上责任的人士，包括据称针对新闻工作者的警员。同时也应该赔偿被破坏的器械。”

“首相必须采取坚决措施，确保所有制服人员了解和尊重新闻工作者的角色。”

民主国不逮执勤记者

组织在文告中强调，新闻工作者包括摄影师，都是专业工作人士，见证关系公众利益的事情和据实报道，特别是备受争议的课题，如昨天的抗议行动，“需要有越多资讯越好，以揭露更大体全面”。

他们指出，新闻工作者就如警察，都有扮演公共职务，并应该受到维护，而除非新闻工作者妨碍警方工作，否则他们应该获得完成其工作的权利。

“当然，没有新闻工作者会在一个以民主自豪的国家，却在执行本身工作时遭到逮捕。”

联署组织包括独立新闻中心（CIJ）、“2000宪章－国民醒觉运动”（Charter 2000-Aliran）、北马来亚新闻工作者总会（Journalists Union of North Malaya）、槟城中文报记者及摄影记者协会（PEWAJU）、槟城报业俱乐部（Penang Press Club）和槟城报业职工福利学会（Penang Press Employees Cooperative Society Limited）。

一人恐肋骨骨折
文告中提到，根据媒体报道、录影，以及有关新闻工作者或同行的面子书贴文和推特，至少发生九起事件：

（一）《太阳报》新闻工作者拉兹拉萨（Radzi Razak）昨天据称因七名警员攻击而受伤入院，其肋骨骨折甚至可能有内伤。他已经针对攻击事件报案。
（二）《马来邮报》摄影记者亚里夫（Arif Kartono）据称遭六名制服警员攻击，并破坏把其相机。
（三）《当今大马》摄影记者高俊麟拍摄据称警方暴力对待集会者的照片而被逮捕，其相机和记忆卡被充公，昨天获释但只取回其相机。
（四）淡米尔文报章《麦卡奥赛》（Makkal Osai）摄影师马拉炎迪（P. Malayandy）据称因为拍摄警方逮捕扣留者的照片而遭到大约五名警员攻击，其价值7000元的相机被警方夺走。
（五）《半岛新闻台》（AL-Jazeera）特派记者海里（Harry Fawcett）据称与队员摄录警察逮捕和粗暴对待集会者的画面，而遭到警方暴力对待。他们被推撞，而摄录机也在事件被破坏，过后只能使用iPad拍摄。
（六）《光明日报》摄影记者黄安健拍摄逮捕集会者的照片期间被逮捕，据称遭警方暴力对待，昨天已经获释。
（七）《新加坡亚洲新闻台》（Channel NewsAsia）摄影师Kenny Lew据称遭警方挥拳，三脚架被扣押。
（八）《独立新闻在线》助理编辑曾薛霏遭四名警员粗暴对待，企图夺走其相机，当出示媒体证却被踢到一旁，并威胁要逮捕她。
（九）《马来西亚局内人》新闻工作者Lisa J. Ariffin则遭到瞄准群众发射的催泪弹壳打到。（马来西亚警方据报道是朝集会者人潮发射催泪弹，而非如之前的集会朝天空上方发射）

斥流氓作风威胁新闻自由
摄影记协抨警方殴打摄记
作者／本刊记者 2012年04月29日 03:58:57 pm

http://www.merdekareview.com/news_v2.php?n=24304
【本刊记者撰述】马来西亚华裔摄影记者协会（MCPA）谴责警方在428大集会期间，以粗暴行为对待负责在前线采访的新闻从业员，甚至无理抢夺相机、喝令删除照片，同时还殴打及扣留报章摄影记者，并指斥这种野蛮行径令人遗憾。
该协会指出，警方在捉拿参与集会的滋事份子时，多位在现场执行任务的摄影记者也不幸遭到警方粗暴对待。
受到暴力行为对付的摄影记者有：《光明日报》摄影记者黄安健扣留及殴打；《南洋商报》摄影记者许鸣祥被镇暴队员推撞受伤；《星洲日报》摄影记者陈敬晖被打，相机更一度被抢走；以及《东方日报》摄影记者陈启新（左图）受到扣留，过后释放。
其中，本协会秘书《中国报》摄影记者岑家豪亦因拍摄警方捉拿滋事者时的画面，而遭警方大声喝令停止继续拍摄，更企图把相机给拿走；《中国报》摄影记者刘洁云，也因为当天被被催泪弹击中，目前在医院留医检查。

除了摄影记者，也有不少记者同样遭到警方的无理驱逐和喝斥。

摄影记者协会表示，摄影记者基于工作职责以及新闻自由进行采访，各界应予以尊重，但警方这次的态度和行为，已严重伤害新闻从业员的专业操守，这种流氓作风，绝对不能坐视不理，否则将对媒体以后的采访工作造成严重威胁。

据悉，《光明日报》摄影记者黄安健（右图左）及《星洲日报》摄影记者陈敬晖（右图右）已经就上述事件前往金马警区总部（IPD Dang Wangi）报案。

警方内部调查记者被殴事件
纳吉称警方亦是暴力受害者
作者／刘伟鸿 2012年04月30日 04:15:44 am

http://www.merdekareview.com/news_v2.php?n=24323
 

【本刊刘伟鸿撰述】多名媒体工作者在采访净选盟3.0大集会时遭警方粗暴对待，首相纳吉交由警方进行内部调查，并要求警方“以事实和非情绪”来进行调查。他替警方辩解道，当时警方亦承受很大的压力。

《独立新闻在线》询问428集会当天出现许多记者被警方暴力对待，因此纳吉是否认为警方是有过分行为？纳吉答道，警方也是暴力受害者。

他指出，如果有警方作出对记者的暴力行为，“我们会进行一个调查，而调查结果，我们会采取行动”。

“我不会掩盖任何东西。”（Saya tidak akan menutup apa-apa la）
他称自己很“关心”（concern）记者在进行净选盟3.0工作的状况。

纳吉是在主持巫统最高理事会后，在巫统总部发表上述谈话。

警方会展开调查

记者问哪一方会进行调查工作时，纳吉答称会由警方进行调查。记者再指出警方是使用暴力对付采访媒体的一方时，他称警方会有内务（Internal affair）调查。
纳吉保证，如果调查指称是有警员涉嫌犯错，警方不会掩盖事实。

他把一切归咎于“暴民心理”（Mob Psychology），“不要忘记，当时警方也是在压力之下。通讯员已经被打了，警车被翻转了。有的警员被棒球棍打了。有的认为是要死了（Ada yang rasa hampir mati）。”

“所以这不只是你，警方也是受害（Suffer）。”

当记者反问全体媒体都是也有压力时，他称记者太过情绪化。

他表示，今天全国总警长会召开记者会解释一切。

多名记者遭殴打胁迫

《独立新闻在线》助理编辑曾薛霏前天在敦霹雳路执行公务时，四名男性警员上前欲夺走其相机，她今天前往金马警局报案，促警方调查。【点击：目睹警方集体围殴黄衣人 本刊编辑举报遭粗暴胁迫】
此外，其他媒体也遭受警方暴力对待，包括：

（一）《太阳报》新闻工作者拉兹拉萨（Radzi Razak）昨天据称因七名警员攻击而受伤入院，其肋骨骨折甚至可能有内伤。他已经针对攻击事件报案。

（二）《马来邮报》摄影记者亚里夫（Arif Kartono）据称遭六名制服警员攻击，并破坏把其相机。

（三）《当今大马》摄影记者高俊麟拍摄据称警方暴力对待集会者的照片而被逮捕，其相机和记忆卡被充公，昨天获释但只取回其相机。

（四）淡米尔文报章《麦卡奥赛》（Makkal Osai）摄影师马拉炎迪（P. Malayandy）据称因为拍摄警方逮捕扣留者的照片而遭到大约五名警员攻击，其价值7000元的相机被警方夺走。

（五）《半岛新闻台》（AL-Jazeera）特派记者海里（Harry Fawcett）据称与队员摄录警察逮捕和粗暴对待集会者的画面，而遭到警方暴力对待。他们被推撞，而摄录机也在事件被破坏，过后只能使用iPad拍摄。

（六）《光明日报》摄影记者黄安健拍摄逮捕集会者的照片期间被逮捕，遭警方暴力对待，昨天已经获释。

（七）《新加坡亚洲新闻台》（Channel NewsAsia）摄影师Kenny Lew据称遭警方挥拳，三脚架被扣押。

（八）《马来西亚局内人》新闻工作者Lisa J. Ariffin则遭到瞄准群众发射的催泪弹壳打到。（警方是朝集会者人潮发射催泪弹，而非朝上空发射）
 

质疑警员图阻全面报道集会
媒体人联署促彻查记者遇袭
作者／本刊记者 2012年04月30日 04:01:02 pm

http://www.merdekareview.com/news_v2.php?n=24333
【本刊记者撰述】《当今大马》总编辑颜重庆等媒体人发动网上联署，呼吁政府彻查警察袭击记者事件。他们认为，警员显然接到上头指示针对记者，以避免记者全面、公平且准确地报道净选盟3.0集会。

《当今大马》总编辑颜重庆、《马来西亚局内人》总编辑嘉哈巴（Jahabar Sadiq） 、《今日自由大马》总编辑卡比兰（K Kabilan） 、《The Nut Graph》主编洁珂琳（Jacqueline Ann Surin）、阿索汉（Asohan Aryaduray）、钟清海（音译，Chong Cheng Hai）、Deborah Loh、哥宾鲁德拉（Gobind Rudra）、KL Chan、詹德拉（Premesh Chandran）等媒体人今日也发起联署，要求我国政府、内政部和警方调查对记者暴力的事件。

他们指出，警方对记者的暴力是不尊重媒体自由，尤其是阻止记者拍摄警方暴力事件上，更是尝试阻止媒体进行全面、公平和准确的报道。
截至在4月30日，该联署已经获得超过250个签名，欲要签名支持媒体自由者可在http://www.change.org/petitions/don-t-beat-up-journalists签署。

谴责攻击和逮捕记者

媒体人在连署声明中写道，身为马来西亚新闻从业员的一份子，他们对4月28日报道净选盟3.0集会的媒体受到攻击感到震惊。

连署人表明：

一、谴责使用暴力和恐吓记者；

二、谴责阻止记者和媒体完整、公平和正确报道攸关马来西亚人民的课题；

三、谴责媒体机构扣压报道或协助封锁记者遭攻击的新闻；

四、吁请马来西亚政府、内政部长、皇家马来西亚警队马上采取坚决的行动对付那些向记者施以暴力和恐吓以避免记者执行公务，且剥夺马来西亚人民获得公平、完整和正确报道的人士；

五、吁请马来西亚政府、内政部、警队保证记者在公共活动的安全，以便他们能无畏无惧，且不受当局干扰的情况下，执行公务。

根据媒体报道以及来自同事们的资讯，一个记者被群众围殴，导致头部受伤、一个记者遭警察打伤，肋骨可能断了、两个记者在执行公务时被警方逮捕、多名记者遭警方攻击、一个女记者被多名男警员动粗、摄影器材被毁坏、摄影记者的储存卡被移走和毁坏以及多名记者被指示不得拍摄警方采取行动的照片。

警员接到上头指示阻媒体报道

连署人认为，警方的行为显然是得到上头的指示，并且直接针对正在执行任务的记者，这明显是要阻止媒体正确报道他们所看到的整起事件，而在几起个案中，也特别阻止他们报道警方解散人群的行动。

这些行动的理由违反了马来西亚政府宣示尊重记者和媒体权益的声明和政府要改革马来西亚媒体的意愿，以便我国的媒体能够在国际媒体社群有一定的位置。

“记者和媒体的职责是全面、公平和正确地报道，并让公民知道攸关他们的最新课题。暴力和恐吓是审查的行为，以避免群众知道这些事件。”

“我们吁请马来西亚政府，特别是内政部、皇家马来西亚警察，肩负他们的责任保护媒体在执行职务让马来西亚人民获得资讯的角色，并确保记者能够自由且不受恐吓和干扰的情况下进行报道，特别是执法人员。”
多名媒体工作者在采访净选盟3.0大集会时遭警方粗暴对待，首相纳吉交由警方进行内部调查，并要求警方“以事实和非情绪”来进行调查。他替警方辩解道，当时警方亦承受很大的压力。 【点击：警方内部调查记者被殴事件 纳吉称警方亦是暴力受害者】
否认指示警方阻记者工作
内长：彻查警察施暴指称
作者／马新社 2012年04月30日 08:41:38 pm

http://www.merdekareview.com/news_v2.php?n=24340
【马新社新闻】内政部长希山慕丁指出，警方将彻查在上周六428静坐抗议集会被指发生警方暴力对待媒体的事件。

他说，当中也包括半岛电视台（Al-Jazeera）摄影师声称遭暴力对待，导致其相机受损的事件。

他说，警方将会展开调查，并在较后交由总检察署决定是否作出提控。

他说：“我已清楚说明，他们必须无惧地这么做（展开调查），因为我们迈入新状况。我们允许集会，我们允许他们和平集会，但他们却不肯。

“在最终目标，我们必须在国家利益、国家安全、权力与自由之间取得平衡。
他今日接受半岛电视台的简短访问时，这么说。较早前，他也探望受伤的警员及一名记者。

否认警方缺乏纪律
希山慕丁否认指示警方阻止媒体在428静坐抗议集会中执行任务。

他说：“若有的话，有关照片及短片就完全不会出现，此事正在调查当中。”

询及一些警员在集会执行任务时缺乏纪律，希山慕丁说，此事尚未被证实。

他说：“若警方有错的话，你们不能责怪整支警队，因为大部分警员守纪律。你们不应单看独立广场，而是从凌晨2时开始……当他们开始执行任务的时候。”

希山慕丁解释，警方在执行任务时自律及谨慎，因此，警方缺乏纪律的说法不存在。

他说，若警方不成熟采取行动及要对集会者动粗，警方大可在集会者还没走近独立广场前，提早制止他们。

针对不允许集会在独立广场举行，是不遵守刚获得通过的和平集会法令？希山慕丁说，当局是考量集会者的安全所采取的行动。

他指出，其实是净选盟主席安碧嘉无法控制集会者，并声称若集会主办单位接受献议，在替代地点举行集会，他们的安全必定受到良好保障。

他说：“我们给机会他们在体育馆举行，符合他们向来所提出的要求。但基于他们本身才知道的理由，他们拒绝献议，反而前往独立广场。”

职工会呼吁成立独立委员会
查记者遭警方暴力对待事件
作者／本刊记者 2012年05月01日 01:58:31 pm

http://www.merdekareview.com/news_v2.php?n=24349
【本刊记者撰述】马来西亚新闻从业员职工会（NUJ）呼吁政府成立一个独立委员会，调查有关警方在上周六举行的净选盟3.0大集会，向记者施以暴力的事件。

马来西亚新闻从业员职工会总会长陈城周今天发表文告，指该职工会呼吁政府成立一个独立委员会，着手调查有关警方在净选盟3.0集会上，向记者动粗的事件。他希望，这个独立委员会必须由至少三名成员组成，包括一名退休法官、律师公会前主席，以及熟悉媒体和媒体法律的学术专家。

马来西亚新闻从业员职工会的立场是，独立委员会必须接手有关调查工作，因为警方被指涉及向媒体工作者施以暴力。

“包括外电在内的记者在执行工作时受到暴力对待，是一项严重的指控。这基本上违反了民主原则，同时也违反了媒体工作者在和平的情况下，执行任务的权利。”

此外，他也建议政府应该放手让独立委员会召见任何涉案的警员，以及记者与摄影记者陈述事件情况，以便公众可以知道净选盟3.0大集会真正发生的情况。他也呼吁所有媒体机构可以在财务上提供资源，让独立委员会可以执行他们的调查工作。

他希望马来西亚新闻从业员职工会所提出的建议，可以获得所有单位的支持。相关调查报告结果最终可以成为一项指南，避免未来有同样的事情再次发生。
警方向媒体施暴乃内长指示？
公正党要希山慕丁公布内情 
作者／本刊记者 2012年05月01日 06:25:19 pm

http://www.merdekareview.com/news_v2.php?n=24356
【本刊记者撰述】人民公正党副主席苏仁德兰（N.Surendran）揭露，有证据显示有关警方骚扰、阻止，以及逮捕媒体从业员的指示，其实与内政部高层，即内政部长希山慕丁有关，因为他在428大集会前一天曾召见各大报章总编辑，发出不报道警方施暴的指示。
苏仁德兰今天发表文告指出，有证据显示国阵政府高层是警方在净选盟3.0大集会上，向媒体采取暴力行为的幕后黑手。

“我们有进一步的证据显示，有关警方骚扰、阻止以及逮捕采访净选盟3.0集会新闻的记者的指示，来自内政部高层。”

他所取得的消息指出，内政部长希山慕丁在428大集会前夕，即4月27日召见所有主流报章的总编辑，并向他们发出指示，如何报道4月28日的净选盟大集会。同时，报馆编辑被指示不能够报道有关警方暴力行为的事件。

在会议之后的一天，也就是428大集会当天，记者尝试记录下有关警方行为失当的实况，却史无前例地遭到警方的暴力对待。

“警方显然是在执行内政部长的指示。到目前为止，首相或总警察长并没有对警方攻击记者的事件作出任何解释。至于希山慕丁指没收摄影记者器材是标准运作程序的说法，更凸出警方不合法的操守行为。”

他认为，这也是国阵对媒体自由的严重冲击。在我国的民主体制下，内政部长没有权力指示媒体如何报道新闻。纳吉修改印刷与出版法令，允许更大的媒体自由空间，现在已经变成了一大耻辱。
他挑战内政部长希山慕丁在24个小时内，公布他在会议中向媒体发出的指示。同时他也要求纳吉与希山慕丁解释和回答有关警方暴力对待媒体的事件。

《星洲日报》
428大集會‧兩度採訪集會都被警員打‧太陽報記者怒要追究

國內 2012-04-29 19:11 
http://www.sinchew.com.my/node/245469?tid=1

（吉隆坡29日訊）太陽報記者兩度採訪大集會，都遭到警方毆打，而且這次還被打到進院接受治療，讓他不禁大罵警方執法野蠻，並表示將等待驗傷報告出爐後，報案追究毆打他的警員的責任。
這名加入太陽報甫3年的記者拉茲表示，他昨天先後到吉隆坡城中城、敦霹靂路占美清真寺前以及獨立廣場進行採訪工作。

他說，他是在晚上7時左右，在獨立廣場附近遭到數名警員毆打。
“我當時坐在路邊寫稿，身上所穿的衣服並非黃色及青色，而且也沒有穿著寫有淨選盟或反萊納斯的字眼，但卻有數名警員走過來時毫無預警就襲擊我。”
他說，他在腹部被狠踢了一腳後躺在地上，之後又有數名警員靠近他，並且對他拳打腳踢，雖然他曾高呼自己是記者，但警員還是毫不理會，繼續襲擊他。
他在毆打他的警員停手後，由附近待命的救護車送入吉隆坡中央醫院接受治療，他指出，在送院檢查後由於醫生懷疑他身負內傷，已經安排他進行檢查，因此目前他還不能出院。
他說，他於今年1月採訪集會時，也曾遭到警方推撞，只是當時並沒有受傷。

警員對新聞從業員施暴‧麻記者俱樂部表遺憾

柔佛 2012-04-30 15:34 
http://mykampung.sinchew.com.my/node/190035?tid=9
（柔佛‧麻坡29日訊）麻縣記者俱樂部譴責警方人員不應該在428集會中，對新聞從業員施以暴力，並且對警方的無禮行為深表遺憾。
麻縣記者俱樂部主席馮業興表示，在428集會中，記者與警方都同樣是在執行工作任務，而應該維持公共秩序的警方人員，竟然對記者施以暴力手段，包括毆打、搶奪相機、甚至扣留等無禮對待。
他強調，各家報館的記者到集會現場是為了履行職責，而非參與集會，不應該受到警方的粗暴對待。
馮業興是在新聞發佈會上代表該俱樂部發表上述聲明；出席者包括財政李光輝、文書林財成、理事符文連、蔡明義、楊應發以及陳運隆。
該俱樂部吁請各報館多加關注記者在執勤時是否受到暴力對待，避免事件再度重演。

428大集會餘波‧“刪照片非標準作業程序”‧總警長：記者應受保護

國內 2012-05-01 09:00 
http://www.sinchew.com.my/node/245610?tid=1

（吉隆坡30日訊）全國總警長丹斯里依斯邁奧馬否認警察的標準作業程序（SOP）有包含充公及刪除攝影記者照片的做法。

關注新聞從業員被打被捕

因此，他表示關注新聞從業員被警察毆打、逮捕、相機被充公等指控。
他在武吉阿曼警察總部針對“428靜坐大集會”召開特別新聞發佈會，以及在回答環節時答覆提問時強調，媒體工作者應該受到保護，而不是成為受到攻擊的目標。

沒承認警方犯錯

在超過20分鐘的問答環節中，依斯邁奧馬回答了超過20個問題；不過，當現場的逾50名記者先後追問總警長有關攝影記者遭到警察毆打、攻擊、逮捕、充公相機，以及要求刪除照片等問題時，他僅強調警方會展開調查工作，而沒有承認警方已犯錯。

他也沒有對警員打傷記者及干擾記者採訪一事道歉。

他說，警方迄今已接獲超過10宗有關新聞從業員指控遭警員粗暴對待的投報，並會一一展開調查。

“我很關心新聞從業員被警員攻擊的控訴，並會儘快完成調查工作；但是，我不能告訴你們調查工作將在何時能夠完成。”

“非和平集會，是街頭示威”

依斯邁形容，“428靜坐抗議大集會”並不是一項和平集會，而是街頭示威，過後還演變成騷亂，不但公共財物被騷亂者破壞，執行任務的警員也被打傷。
他說，集會發起人較早時向當局保證集會將會和平進行，但是，他們沒有遵守諾言，也沒有控制支持者，導致支持者超越法律，做出激進的行為。

“他們的行為已經抵觸法律及2012年和平集會法令。”

威脅公共秩序及安全

依斯邁對集會發起人拒絕接受吉隆坡市長獻議體育場館作為集會的地點感到遺憾。有關體育場館包括武吉加里爾體育場及默迪卡體育場。

他說，騷亂者的行為有如街頭示威，這並不是我國社會文化，而且有關行為已威脅國家公共秩序及安全；如果情況繼續下去，將在未來鼓勵激進文化。

他說，警方設圍欄封鎖獨立廣場周圍，是隨著市長拒絕主辦當局申請在該處舉行集會後所採取行動。

他說，警方也援引刑事程序法典98條文申請庭令，並在取得庭令後傳達給主辦當局，以及通過電子及平面媒體告訴公眾人士。警方也在吉隆坡市中心一帶的公共場所張貼庭令。

他說，警方打擊有關集會的立場是依據法律及“非協定”來行事。

播放警方錄製短片

依斯邁在新聞發佈會上也播放一個由警方錄製的短片，在短片中有一群滋事者攻擊一輛四輪驅動車、推翻警車及衝進獨立廣場的畫面。
這也是依斯邁在428淨選盟靜坐抗議大集會結束的四十多個小時後，首次召開新聞發佈會。之前只有吉隆坡總警長拿督莫哈末沙烈發表文告。
他於今午4時40分在武吉阿曼警察總部召開為時30分鐘的新聞發佈會。他一開始時是根據手中的文告向記者發表談話，之後讓記者發問問題。

在場的記者主要是針對警方在大集會中採取暴力毆打集會者、打傷媒體工作者及占美清真寺輕快鐵站被關閉一事，向他發問。

若有4.0大集會
“警方看情況處理”
大集會中所發生的騷亂事件是否會讓警方阻止未來可能出現的大集會，如淨選盟4.0大集會？
針對這一道假設性問題，依斯邁奧馬僅說，警方將按照實際的情況，去採取相應的行動；由於2012年和平集會法令已允許民眾進行集會，因此警方不會貿貿然去阻止民眾舉行大集會。

也有記者提問，如果警方允許集會者在獨立廣場集會是否能夠避免這場騷亂時，他即時反駁，如果集會者願意在默迪卡體育場舉行大集會，是否也會帶來不一樣的結果？

“集會者先失控
警方被迫對付”

依斯邁說，在獨立廣場路障前執行任務的警員，並沒有向集會者採取任何行動，但集會者行為激進並硬闖路障，警方才被迫採取行動，使用水炮和催淚驅散群眾。
他說，警方若不驅散群眾，雙方將發生衝突，情況會更危險。
他說，上述所發生的事件，為一項騷亂的罪行；此外，集會者也抵觸庭令及其他法令。

他強調，警方已盡可能對大集會保持克制，警方一直在嚴密關注這起大集會的進展，從集會前的一週前到集會前一晚許多群眾聚集在獨立廣場四周，警方都已盡可能保持克制。
未干涉遊行示威
“特別是在大集會當天，雖然參與集會的集會者正在遊行示威，而這是2012年和平集會法令中明文禁止的，但警方在下午3時之前都不予以任何干涉。”
他說，如果不是有民眾硬闖獨立廣場，警方只會一直駐守在獨立廣場周圍，而不會展開任何行動，警方之後採取行動通過催淚彈及水砲車驅散人群，只是為了避免事態朝更嚴重的方向發展。
當記者質疑警方在獨立廣場範圍外動用武力捉人及驅散人群是否已違反庭令時，他形容警方只是先發制人，以免局勢失控。
他強調警方在這次的執法行動中表現專業，一切行動都嚴格遵循法律。
網站相片真假難分
“扭曲大集會真相”
依斯邁奧馬指責網民隨意將真假難分的相片上載至網站，以致可能扭曲這起大集會的真相。
他在新聞發佈會上舉起一張由不知名網民上載到面子書，並廣為流傳的獨立廣場被身穿黃衣的集會者佔據的照片為例。
他說，實際情況是獨立廣場一直都在警方的看管之下，沒有任何集會者能夠跨越進去。

他指出，這類照片在網絡上很多，而警方在當時也拍攝了許多照片，這也成為了警方還原這場大集會來龍去脈，找出大集會失控的原因。
詢及警方為甚麼要關閉占美清真寺及中央藝術坊輕快鐵站，並質疑警方為甚麼不開放輕快鐵站，以便集會者能夠離開吉隆坡市區時，他說，警方所採取的一切行動都是隨機應變的。
他強調，警方選擇關閉輕快鐵站，是為了保護參與這場大集會的民眾。

428大集會‧希山：刪照片是標準作業程序‧“若警員干擾媒體不包庇”

國內 頭條新聞  2012-04-30 08:17

http://www.sinchew.com.my/node/245493?tid=1
（吉隆坡29日訊）內政部長拿督斯里希山慕丁說，他希望警方被指在428大集會干擾媒體工作者的指控不確實，如果指控屬實，他也不會包庇任何人。
希山慕丁今日在吉隆坡醫院探訪4名在昨日大集會執行任務受傷的執法人員和記者後說，他希望民眾不要針對有關課題進行猜測，並表示會歸還警方取走的攝影機和相機。



“我聽到很多傳言，我希望民眾能夠對任何人都公平。”

觸犯法律者將面對制裁

他說，當天所有的事發經過都有被拍攝下來，警方目前正與相關單位緊密合作，而那些觸犯法律的人將面對法律的制裁；將來也將對外公開有關短片，沒有東西需要隱瞞。
詢及如果沒有隱瞞的需要，為何警員要求攝影記者將照片刪除，希山慕丁表示這是警方的標準作業程序（SOP），他個人不清楚，並表示有關問題應該由警方回答；而坐在一旁的全國總警長丹斯里依斯邁奧馬則表示會在明天召開記者會，作出回應。
“我們不要在事情還沒有弄清楚前，就帶入個人的看法。”

讚揚警方專業具容忍度

希山慕丁表示欣慰，因為不是只有警員被指控。
他也讚揚警方昨日的表現，指他們的表現專業和具容忍度。“對於昨天所發生的一切，我們會努力的做出改善。”
他說，昨天的大集會，也有警員受傷，他希望那些之前指警方濫權的人權委員會和律師公會也能夠同時針對有關事件進行調查。
他表示，政府需要在國家安全和人權之間取得平衡點，否則會導致國家陷入混亂。
“任何觸犯法律者，我希望可以採取行動對付他們。我相信有足夠的錄影和人證等證據，我預計所有人會受到法律的制裁。”
對於一名記者在國企十合（SOGO）前幫助警員脫困被打一事，希山慕丁對此表示欣慰，因為該名記者願意幫助警員脫險。
首相拿督斯里納吉也在過後探訪4名受傷的執法人員和記者，惟沒有發表談話。

428大集會‧星洲攝記陳敬暉：採訪集會最難忘‧警員“圍捕”搶相機

428大集會 2012-04-29 16:49 

http://www.sinchew-i.com/sciWWW/node/292801?tid=911
（吉隆坡29日訊）《星洲日報》攝影記者陳敬暉形容他昨日在黃綠大集會中被警方“圍捕”及搶奪相機事件，是他在新聞工作中最難忘的一件事。
他說，在過去採訪的多次集會活動，都跟警方建立“伙伴”關係，各自執行任務。這次是首次在採訪大集會時受到這樣的“對待”。
陳敬暉今天在星洲日報法律／企業服務總經理陳志雲的陪同下，到金馬警局報案後說，昨天的遭遇令他吃驚。
他只記得昨天下午3時，在吉隆坡市政局前拍攝，當警方開始展開逮捕行動時，他在現場繼續拍攝，突然被多名警方人員包圍，一邊推他，一邊要他交出相機及刪除照片，但在過程中竟有警員搶走相機。
他說，當時想跟警方理論，但情況混亂，經過與多名警官交涉，最終才取回自己的相機，但現場拍到的許多照片已被刪除。
黃安健：警員圍攻打暈
“採訪生涯中最艱難一次”
《光明日報》攝影記者黃安健在執行任務中被警方毆傷，相機被搶，並被扣留長達4小時。
昨天下午5時，他在敦霹靂路拍攝時，被多名警方人員圍攻，不分青紅皂白，打到暈倒在地上。
黃安健的左額及左耳受傷，眼鏡跌在地上，工作證也被警方扯斷，丟在地上。

他說，這是他在採訪生涯中最艱難的一次任務。
他不擔憂本身的傷勢，只是擔心家人。他的太太鍾麗玲接到電話後，上面子書看到現場照，哭了一個晚上。
陳志雲：館方已據法律程序處理
星洲日報法律／企業服務總經理陳志雲說，警方在執行任務時應給予媒體工作者更多的配合。
他說，新聞工作者也是在執行任務，他們並不是參與集會者，不應受到對付。
他說，館方已根據法律程序，適當處理這兩宗案件，包括向警方報案，為受傷者驗傷。

蕭依釗保釋《光明日報》攝記‧黃安健：拍捉人被毆遭逮捕

國內 2012-04-29 09:33 

http://www.sinchew.com.my/node/245369?tid=1
（吉隆坡28日訊）《光明日報》攝影記者黃安健今午在敦霹靂路拍攝警方捉人照片時遭警方逮捕，並且押往警察訓練中心扣留；星洲媒體集團總編輯蕭依釗在獲悉後，於晚上7時在律師的陪同下趕至警察訓練中心保釋他。
黃安健於晚上9時許獲釋，但其相機已下落不明，警方建議他報警。

黃安健在談及事發經過時說，當他舉起相機拍攝警員捉人一幕時，馬上遭到警員的喝阻，而他也不準備跟警員理論及轉身就走，但數名警員還是趨前將他逮捕。

他說，捉他的警員還粗暴的毆打他，使得他頭部被打到瘀腫。

“警方在扣留我後，有帶我去驗傷，並提供食物以及飲料。”

另一方面，雖然有數十名律師及被捕者家屬趕到訓練中心準備保釋被捕者，但全部被警員拒於門外。

由於警方只允許人權委員會的代表進入警察訓練中心，因此引起守候在外的律師與集會者家屬的不滿。

他們呼吁警方儘快釋放早前被捕的人士。
《光明日报》

428大集會‧媒體執行任務遭圍捕動粗‧《光明日報》攝記被打

要聞 中馬 地方 2012-04-29 10:18 
http://www.guangming.com.my/node/133903?tid=3

（吉隆坡29日訊）警方展開驅逐行動後，多處發生零星警民衝突，但是，《光明日報》攝影記者及多名國內外媒體記者被捕，尤其是警方在逮捕本報攝影記者時，導致他受傷，過後還遭到一名警官毆打。
星洲攝記被搶相機

本報攝影記者黃安健於週六下午約5時30分在獨立廣場外執行任務時，因拍攝警方逮捕集會者時動用武力的畫面，被多名警員包圍逮捕，並在混亂中致傷頭部，並遭一名身穿制服的警官毆打，拳頭擊中其頭部數次。同時，他的相機也被警方充公。
黃安健事後通過電話申訴有頭痛及頭暈的情況，而且他被警方扣押在廣場附近，不允許離開。

過後，他被警方帶上車押往士馬勒路警察訓練中心的臨時扣留地點。

星洲媒體集團總編輯蕭依釗已聯同本報律師趕往扣留地點，同時，本報同事正通過各種管道尋求警方立即放人，並向政府反映及投訴此事。

早前，《星洲日報》攝影記者陳敬暉也於在混亂中遭受攻擊，相機一度被搶，惟目前沒有大礙。除了《光明日報》攝影記者黃安健被捕，另有一名網絡媒體記者被捕。一名中文報記者一度因誤會而短暫被捕，隨即獲釋。

下午7時，記者目擊英文《太陽報》記者被警員毆打，頸部受傷。

黃安健獲釋
萬元攝影器材失蹤

本報攝影記者黃安健被警方逮捕押往士馬勒警察訓練中心4小時後獲釋。他也是首位被釋放的被捕者。
黃安健被捕後，星洲媒體集團總編輯蕭依釗、法律顧問劉炳權、及社會新聞組主任陳素鶯前往士馬勒警察訓練中心瞭解。
一行人抵達警察訓練中心時，發現“大門深鎖”，不讓任何人進入，而且門外也站滿被捕者家屬、律師及公眾。公司代表律師也曾嘗試要求會見黃安健，同樣也遭拒絕。

安健被捕後，在警察訓練中心裡與數百名被捕者一起等候警員傳召登記資料，直至晚上9時30分才獲釋。
安健在獲釋時提及，他被扣留期間，警方有為他們提供晚餐。“安健說，他被捕時遭警方揮了幾拳，太陽穴有明顯的紅腫。”
由於安健被捕受傷，並導致公司價值逾萬令吉的攝影器材不知所終，他較後親自前往八打靈再也警局報案。
《中国报》

採訪大集會遭暴力對待 記者錯在哪？

今日頭條 官方 428黃綠大集會 29/04/2012 23:43

http://www.chinapress.com.my/node/314812


為了報導真相，媒體平日都會刊登各方談話，以平衡的內容讓各界發聲，也讓讀者憑本身智慧作出判斷；今天，我們決定為自己發聲！

（吉隆坡29日訊）新聞從業員也是人，為何在大集會執行採訪過程中遭暴力對待？
濫用武力干預新聞自由

　
昨日428黃綠大集會中，至少有13名新聞從員遭暴力對待；除了使用暴力阻撓記者和攝影記者採訪和拍攝的警方，也有一些不負責任的群眾對記者動粗，過程中造成流血事件。

本報統計，昨天至少有13名新聞從業員遭傷害，盡管這些受害者都穿上印有媒體字眼的服裝，或挂上媒體證，甚至向施暴者高喊表明媒體身分，無奈他們還是遭受不禮貌及粗暴對待。

這包括喝令攝影記者停止拍攝當局捉人的照片，並要他們交出相機的記憶卡，還向他們拳打腳踢，不僅知法犯法，濫用武力，還有干預新聞自由之嫌，令人遺憾。

媒體的工作是採訪大集會，為讀者站在最線，報導真相，而且秉持中立，當局不應把新聞從業員當成部分不負責任的滋事者。

據了解，部分遭到警方暴力對待的攝影記者，不僅受傷流血，身上的攝影配備還被破壞和沒收，數名記者也被警方扣留助查。

不苟同騷亂行為

此外，《半島電視台》攝影師阿茲里也因為基于人性的關懷，救出受滋事者圍攻的交警，卻因而引來小撮群眾圍毆，結果頭部縫了9針。

《中國報》攝影記者劉潔雲在執行採訪任務時遭催淚彈擊中，呼吸困難不支倒地，卻被四處逃避警方鎮壓的群眾踩踏身體而受傷入院。

　
我們認為，儘管在大集會的混亂場合中，一些蓄意做出騷亂行為的不負責任者不能被苟同，執法當局有權制止甚至逮捕這些人，集會人士也有權力抗拒警方的對付行動，卻不應該以暴力行動對付手無寸鐵以及正在執行採訪工作的新聞從業員。
部分採訪大集會媒體受害者
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	 13.《獨立新聞在線》助理編輯曾薛霏
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